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Vragen van het lid Bashir (SP) aan de Minister voor Wonen en Rijksdienst over 
zeer kleine woningcorporaties (ingezonden 11 maart 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het rapport van Platform 31 «Zeer kleine woningcorpora-
ties en de nieuwe Woningwet»?1 

Vraag 2
Wat verstaat u onder een zeer kleine woningcorporatie, hoeveel zijn er in 
Nederland en hoeveel daarvan zijn lid van het MKW, een platform van kleine 
woningcorporaties binnen Aedes?2 

Vraag 3
Waarom hanteren Platform 31 (een kleine woningcorporatie heeft minder dan 
300 woningen) en Aedes (een kleine woningcorporaties heeft minder dan 
5000 woningen) verschillende definities van een kleine woningcorporatie? 

Vraag 4
In hoeverre zijn huurdersorganisaties, de Woonbond en het MKW-platform 
betrokken bij het opstellen van de adviezen hoe om te gaan met problematiek 
voor specifiek kleine woningcorporaties? 

Vraag 5
Bent u bereid om te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn om de 
Woningwet te vereenvoudigen voor zeer kleine woningcorporaties en met 
name de woningcorporaties die bestuurd worden door vrijwilligers? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Op basis van welke analyses en welk aanvullend onderzoek zijn de geformu-
leerde strategieën of adviezen tot stand gekomen? Welke andere adviezen zijn 
(mogelijk) afgevallen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 «Zeer kleine corporaties en de nieuwe Woningwet. Kennis, impact en strategieën», maart 2016, 
http://www.platform31.nl/publicaties/zeer-kleine-corporaties-en-de-nieuwe-woningwet

2 http://www.mkw-platform.nl/
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Vraag 7
Klopt het dat twee van de drie adviezen – i.c. het inhuren van betaalde 
krachten en het uitbesteden tegen betaling – tot huurverhogingen kunnen 
leiden? Waarom is er geen advies om vrijwilligers of deels vrijwillige 
bestuurders te scholen, aangezien permanente educatie belangrijk is binnen 
de Woningwet? 

Vraag 8
Waarom wordt geadviseerd om een fusie asan te gaan, terwijl in het rapport 
zelf wordt benadrukt dat zeer kleine woningcorporaties bewust kiezen voor 
kleinschaligheid? Hoe verhoudt dit advies zich tot de bedoeling van de 
Woningwet om de menselijk maat terug te brengen en dichtbij de huurder te 
staan? 

Vraag 9
Op welke wijze blijft u zeer kleine woningcorporaties ondersteunen bij (de 
implementatie van) regelgeving? Ondersteunt u zeer kleine woningcorpora-
ties bijvoorbeeld door proactief en structureel te blijven benaderen op het 
punt van wet- en regelgeving? 

Vraag 10
Hoeveel verhuurderheffing hebben alle zeer kleine woningcorporaties in 
totaal per jaar betaald sinds de invoering van deze extra belasting? 

Vraag 11
Bent u bereid om de verhuurderheffing te schrappen voor zeer kleine 
woningcorporaties? Zo nee, bent u dan bereid om de specifiek in te gaan op 
de positie van zeer kleine woningcorporaties in uw evaluatie van de 
verhuurderheffing, zoals u eerder heeft beloofd te doen bij hofjeswoningen?3

3 Tweede Kamer, Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 12, item 3 en 6
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